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NIEDZIELA ZESŁANIA DUCHA 

ŚWIĘTEGO 

MSZE ŚW. W NIEDZIELE: 

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00 i 20:00 

MSZE ŚW. W DNI POWSZEDNIE 

7:00, 8.00 (kośćiół św. Jana) i 18:00 

NOWENNA DO M.B NIEUST. POMOCY 

ŚRODA 17:45 
NABOŻEŃSTWO CZERWCOWE 

CODZIENNIE po wieczornej Mszy św. 

Parafia p.w. Wniebowzięcia NMP w Żukowie 

NIEDZIELNA EWANGELIA  J 14, 15-16. 23B-26 

KOMENTARZ 

„Jezus powiedział do swoich uczniów: «Jeżeli Mnie miłujecie, będziecie zachowywać moje przy-
kazania. Ja zaś będę prosił Ojca, a innego Parakleta da wam, aby z wami był na zawsze. Jeśli 
Mnie kto miłuje, będzie zachowywał moją naukę, a Ojciec mój umiłuje go i przyjdziemy do nie-
go, i mieszkanie u niego uczynimy. Kto nie miłuje Mnie, ten nie zachowuje słów moich. A nauka, 
którą słyszycie, nie jest moja, ale Tego, który Mnie posłał, Ojca. To wam powiedziałem, przeby-
wając wśród was. A Paraklet, Duch Święty, którego Ojciec pośle w moim imieniu, On was 

Spróbuję wyobrazić sobie siebie we wspólnocie uczniów, którzy są pełni obaw. Popatrzę na ich 
zalęknione twarze i zachowanie przeniknięte strachem. Negatywne uczucia, którym się podda-
li, nie pozwalają im doświadczyć prawdy, że Jezus żyje. Są zamknięci... (w. 19). 
 Czy nie odczuwam w sobie lęków i obaw, które paraliżują radość mojego życia? Spróbu-
ję je wypowiedzieć, nazwać po imieniu. 
 Będę kontemplował Jezusa, który nagle staje pośród uczniów, mimo zamkniętych drzwi 
(w. 19). On potrafi przeniknąć każde zamknięte i sparaliżowane lękiem serce. Staje pośród mo-
ich najtrudniejszych problemów. Pragnie mnie uwolnić od wszystkiego, co mnie uzależnia. 
 „Pokój Wam... Weźmijcie Ducha Świętego” (ww. 19, 21-22). Pomyślę, że Jezus kieruje te 
słowa bezpośrednio do mnie. Codziennie staje pośród moich spraw, które odbierają mi pokój i 
prosi, abym wziął Ducha Świętego. 
 W jakich momentach lub sytuacjach najczęściej tracę pokój serca? Powiem o nich Jezu-
sowi. Jeśli tylko zechcę, mogę przyjmować codziennie Ducha Świętego i cieszyć się Jego poko-
jem. Może mi w tym pomóc najprostsza, z wiarą wypowiedziana modlitwa: „Duchu Pokoju, 
przyjdź! Wyzwól mnie, Duchu Święty, od mojego lęku!”. 

Krzysztof Wons SDS/Salwator/niedziela.pl 
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„Udzielę wam mego ducha po to, byście ożyli”. Po co On przychodzi? 6 zadań 
Ducha Świętego. 

I dlatego, z tych choćby kilku 
powodów (a jest ich znacznie więcej) 

wołamy: Przyjdź, Duchu Święty! 

Biblia o Duchu Świętym – wbrew 
temu, co nieraz myślimy – mówi wiele 
razy. I to zarówno w Starym, jak  
i w Nowym Testamencie. Mówi przede 
wszystkim o Jego działaniu – o tym, 
co Duch Święty z nami robi. W dniu 
uroczystości Zesłania Ducha Świętego 
warto wrócić do kilku przynajmniej 

tekstów Pisma, by na nowo odkryć w sobie samym działanie Ducha Świętego i na 

nowo zapragnąć Jego przyjścia. 

1. Wyrywa nas z nicości 

Pierwszy tekst pochodzi z księgi proroka Ezechiela. To obietnica Boga kończąca wizję 
doliny pełnej wyschłych kości, które zostają ożywione mocą wezwanego nad nimi 

Ducha Bożego: 

Oto otwieram wasze groby i wydobywam was z grobów, ludu mój, i wiodę was do 
kraju Izraela, i poznacie, że Ja jestem Pan, gdy wasze groby otworzę i z grobów was 

wydobędę, ludu mój. Udzielę wam mego ducha po to, byście ożyli, i powiodę was do 
kraju waszego, i poznacie, że Ja, Pan, to powiedziałem i wykonam» – wyrocznia Pana 

Boga (Ez 37,12-14). 

Duch Święty przychodzi nas ożywiać. Wtedy (i zwłaszcza wtedy), gdy jesteśmy 
martwi. Gdy jakaś sytuacja, problem, tragedia, a przede wszystkim grzech 

sprawiają, że jesteśmy jak żywe trupy. 

Duch przychodzi z naszych wyschłych na wiór kości uczynić „wielkie wojsko”. 
Przychodzi przywracać życie. Jego pasją jest dawanie życia. To On unosił się przecież 
nad wodami w dniu stworzenia. Jest Duchem nadziei – że nie ma takiej nicości,  

z której Bóg nie mógłby i nie chciał nas wyprowadzić. 

2. Daje nam Boski wzrok 

Drugie Słowo to proroctwo z trzeciego rozdziału księgi Joela: 

Wyleję potem Ducha mego na wszelkie ciało, a synowie wasi i córki wasze 
prorokować będą, starcy wasi będą śnili, a młodzieńcy wasi będą mieli widzenia. 

Nawet na niewolników i niewolnice wyleję Ducha mego w owych dniach (Jl 3,1-2). 

Piękny jest ten tekst! Mówi o tym, że nie ma takiego człowieka, w którym i przez 
którego Duch Boży nie mógłby działać. Kobiety i mężczyźni, starcy i dzieci, wolni  
i niewolnicy – każdy może być prorokiem. To znaczy: każdy człowiek może otrzymać  
i przyjąć zdolność widzenia Boga i widzenia rzeczywistości na Boży sposób – 

rozumienia życia, świata, ludzi i spraw w taki sposób w jaki widzi je Bóg. 

Joel mówi o tym wylaniu Ducha w kontekście „dnia Pańskiego”, który opisuje jako 
wydarzenie trudne i straszne. Daru bycia prorokiem – „Boskiego wzroku” – Duch 
Święty chce nam udzielać na takie zwłaszcza momenty, kiedy robi się w naszym 

życiu trudno i przerażająco. 

ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO 



ZESŁANIE DUCHA ŚWIĘTEGO 

3. Przekonuje o grzechu (i to jest dobra 
wiadomość!) 

Podczas Ostatniej Wieczerzy Jezus 
wypowiada o Duchu Świętym słowa 
najdziwniejsze i najtrudniejsze chyba do 

zrozumienia w całej Biblii: 

On zaś, gdy przyjdzie, przekona świat  
o grzechu, o sprawiedliwości i o sądzie.  
O grzechu – bo nie wierzą we Mnie;  
o sprawiedliwości zaś – bo idę do Ojca i już 
Mnie nie ujrzycie; wreszcie o sądzie – bo 

władca tego świata został osądzony (J 16,7-11). 

Trzy rzeczy o których Duch ma nas przekonać: 

Po pierwsze: o grzechu. To Duch Święty przekonuje mnie o moim grzechu – pokazuje 
mi zło jako zło, pozwala rozpoznać i uznać mój grzech. Dzięki temu otwiera mnie na 
przebaczenie, na miłosierdzie. Bo póki nie uznam grzechu, nie będę nawet wiedział, że 
potrzebuję miłosierdzia. To Duch Święty działa z mocą, gdy robię rachunek sumienia. 

Nie po to, by mnie poniżyć, ale by umożliwić mi przyjęcie zbawienia. 

4. Przekonuje o sprawiedliwości 

Po drugie: o sprawiedliwości, którą Chrystus wiąże ze swoim odejściem. O co tu 
chodzi? Grzech jest niesprawiedliwością. I dlatego domaga się sprawiedliwej 
odpowiedzi. Odpowiedzią Boga na mój grzech nie jest jednak zemsta, odpłata. Jest nią 
Chrystus idący na mękę – a przez nią do Ojca, do którego otwiera mi drogę powrotu. 
Duch Święty przekonuje mnie, że mój grzech ma Odkupiciela; że ja Go mam; że Bóg 
nie zostawił mnie samego z moim grzechem. I że na tym polega Jego sprawiedliwość – 

że On nie może inaczej! 

5. Przekonuje o sądzie 

Po trzecie: o sądzie, który polega na osądzeniu, czyli pokonaniu „władcy tego świata” – 
to jest diabła. Zło już zostało pokonane. Być może jeszcze go doświadczam, jeszcze 
nieraz mnie zrani. Ale ostatecznie jest już pokonane. Duch Święty zapewnia, że 
ostatnie słowo nie będzie należało do zła, śmierci i szatana. Także w mojej osobistej 

historii. 

6. Czyni wiarę relacją 

Wreszcie na samym dosłownie końcu Biblii, w jej ostatnim rozdziale czytamy: 

A Duch i Oblubienica mówią: «Przyjdź!» A kto słyszy, niech powie: «Przyjdź!» I kto 
odczuwa pragnienie, niech przyjdzie, kto chce, niech wody życia darmo zaczerpnie (Ap 

22,17). 

To Duch Święty pomaga Oblubienicy (czyli Kościołowi) wołać „Przyjdź!” do jej 
Oblubieńca Chrystusa. To Duch Święty sprawia, że możemy się modlić – że 
odkrywamy Boga w Jezusie, jako kogoś obecnego i konkretnego, z kim można nawet 

rozmawiać, na kogo się czeka. To dzięki Duchowi Świętemu nasza wiara nie jest tylko 
teoretyczną wiedzą o Bogu, ale w każdej chwili od nowa może stawać się żywą  

i całkowicie realną relacją z Osobą. 

I dlatego, z tych choćby kilku powodów (a jest ich znacznie więcej) wołamy: Przyjdź, 

Duchu Święty! 



PONIEDZIAŁEK

Święto 

Najświętszej 

Maryi Panny 

Matki Kościoła 

7:00 
1. + Za Alfonsa Pionk - greg. 6 
2. Dziękczynna z okazji 30 rocz. urodzin Krzysztofa z prośbą o Boże 
błogosławieństwo i opiekę MB na dalsze lata 

8:00 
1. Za + Stanisława Kwidzińskiego, szwagra Leona i rodziców z obojga stron 
2. Za + Bogusława Bobkowskiego - int. od uczestników pogrzebu 

18:00 
1. Za + Jana Gruchała - greg. 6 
2. O Boże błogosławieństwo dla Oli w dniu urodzin 

WTOREK  

07.06.2022 

7:00 
1. Za + zmarłych w czyścu 
2. Za + rodziców: Anielę i Leonarda Widrowskich oraz braci 

8:00 
1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 7 
2. O łaskę zdrowia dla Brajana i Marka oraz opiekę MB 

18:00 
1. Za+ Jana Gruchała - greg. 7 
2. Za + Rodziców oraz siostry i braci z rodzin Sirockich i Naczk 

ŚRODA  

08.06.2022 

7:00 
1. Za + Jana Gruchała - greg. 8 
2. Za + Dariusza Gosz z okazji urodzin 

8:00 
1. Za + Helenę i Franciszka Sela i zmarłych z rodziny 
2. Za + Hildegardę Sumińską 

18:00 
1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 8 
2. Za + Męża: Jana Klasa z okazji urodzin 

CZWARTEK 

ŚWIĘTO J. CH. 

NAJWYŻSZEGO 

 I WIECZNEGO 

KAPŁANA  

09.06.2022 

7:00 
1. + Za Alfonsa Pionk - greg. 9 
2. W intencji kapłanów objętych modlitwą Margaretek o wszelkie łaski 
potrzebne na drodze do świętości 

8:00 1. W intencji parafian 

18:00 
1. Za + Henryka Dejk i zmarłych z rodziny 
2. Za + Jana Gruchała - greg. 9 
3. Za + rodziców: Marię i Bolesława oraz teściów: Agnieszkę i Augustyna 

PIĄTEK  
10.06.2022 

7:00 
1. Za + rodziców: Rozalię i Leona Cyperskich 
2. Za + córkę Lucynę 

8:00 
1. Za + Jana Gruchała - greg. 10 
2. Za + Eleonorę Pasternak - int. od uczestników pogrzebu 

18:00 
1. Za + Alfonsa Pionk - greg. 10 
2. Za + rodziców: Teresę i Wiktora Szulfer 

SOBOTA  

ŚW. BARNABY 

APOSTOŁA 

11.06.2022 

7:00 
1. Za + Hannę Butowską (15 rocz. śm.) 
2. Dzięk. z ok. 18-tej rocz. Sakramentu Małżeństwa Renaty i Waldemara 

8:00 1. + Za Alfonsa Pionk - greg. 11 

15:00  1. Ślub: Julia i Paweł 

16:00 1. Ślub: Dominika i Joachim 

18:00 1. + Jana Gruchała - greg. 11 

NIEDZIELA  

 12.06.2022 

7:00 1. Za + Marię i Leona Groth 

8:30 1. Za + Annę, Benona, Brunona Berman 

10:00 
1. Sekundycja ks. Macieja. 
2. Dzięk. Z ok. 60-tej rocznicy Sakramentu Małżeństwa Anny i Pawła 
Kuczka z prośbąo dalszą Bożą opiekę i potrzebne łaski oraz zdrowie 

11:30 1. + Za Alfonsa Pionk - greg. 12 

13:00 
1. Za + Augustyna i Stefanię Kukowskich, siostrę Marię, szwagrów: 
Franciszka i Ryszarda 
2. Za + Władysława, Wacława i Jana Belgrau 

18:00 1. Za + Jana Kamińskiego 

20:00 1. + Jana Gruchała - greg. 20 

INTENCJE MSZALNE 06 - 12.06.2022R. 



1. Serdecznie pozdrawiam wszystkich modlących się w naszej wspo lnocie 
parafialnej. 

2. Dzisiaj homilie na kaz dej Eucharystii głosi misjonarz z Boliwii - ks. Wiesław 
Mielewczyk, kto ry po kaz dej Mszy S więtej będzie zbierał ofiarę na dzieła, 
kto  prowadzi w Ameryce Południowej. 

3. Dziękuję wspo lnocie Gwiazda Betlejemska za przygotowanie modlitewnego 
czuwania na Zesłanie Ducha S więtego oraz osobom, kto re przyjęły zaproszenie do 
wspo lnej modlitwy. Raz jeszcze dziękuję wszystkim uczestnikom  
i wspo łorganizatorom Pieszej Pielgrzymki do Wejherowa. Dziękuję szczego lnie 
porządkowym, przewoz ącym bagaz e: p. Mirkowi Dera, Markowi Lisowi, Andrzejowi 
Littwitzowi, orkiestrze, p. Zbyszkowi za przygotowanie nagłos nienia, osobom 
niosącym Krzyz  i feretrony Matki Boz ej, s piewającym, grającym i głoszącym 
konferencje.   

4. W liturgii Kościoła:  
Poniedziałek - S więto NMP Matki Kos cioła 
S roda - wspomnienie, s w. Jadwigi, kro lowej 
Czwartek - S więto, Jezusa Chrystusa Najwyz szego i Wiecznego Kapłana 
Sobota - wspomnienie, s w. Barnaby Apostoła 
5. Spotkania duszpasterskie: 

 Zbio rki kandydato w na ministranto w, ministranto w w poniedziałek po wieczornej 
Mszy S więtej; Lektorzy Poniedziałek 19:15.  

 Spotkanie Wspo lnoty Młodziez owej „Iuvenes” w  s rodę o godz. 20:00. 

 Oaza młodziez owa ma swoje spotkanie w czwartek o godz. 19.00, celebracja  
i spotkanie . 

 Spotkanie Odnowy w Duchu S więtym w czwartek po wieczornej Mszy S więtej 
 
6.Karty zgłoszenia dziecka do przygotowania do I Komunii S więtej w 2023 r. moz na 
 pobierac  w biurze parafialnym. Informacja o terminach jest dostępna na stronie 
parafialnej w zakładce Przygotowanie do I Komunii. 
7. Spotkanie w sprawie wyjazdu na kajaki odbędzie się w s rodę 8.06. o 20:00. 
8.  Zachęcamy do lektury prasy katolickiej, kto ra wyłoz ona jest w przedsionku kos cioła. Są 
 takz e broszury dla rodzico w, będące pomocą w wychowywaniu młodziez y  
w temacie Internetu i seksualnos ci.  
 
  

OGŁOSZENIA PARAFIALNE - NIEDZIELA WNIEBOWSTĄPIENIA - 05.06.2022 

WWW.WNMP-ZUKOWO.DIECEZJA.GDA.PL 
Adres parafii: ul. 3 Maja 4, 83-330 Żukowo, tel. (58) 681-82-42.  

Kancelaria parafialna czynna od poniedziałku do piątku: 8:30-9:00 i 17:00-17:30 oraz  
w sobotę od 8:30-9:00 (z wyłączeniem pierwszych piątków i sobót miesiąca)  
Organista: Piotr Kitowski, tel. 690-686-639 

Odpowiedzialny za cmentarz: Kazimierz Lis, tel. 693-925-365 

KONTO PARAFIALNE Bank Spółdzielczy w Tczewie 35 8345 1029 0200 0257 2000 0001 


